



НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Заводской район г. Новокузнецка

Высокий класс

Еще три года в рамках проекта Записба аттестация комиссии присвоила государственные Знаки качества. Теперь 12 наименований записбовских изделий маркируются почетным патентным знаком.

Тржинец — Записб

Третий раз встречали мы работу на ГПТУ-19 своих земляков сверстников и коллег из города Тржинец. Первая же их встреча, которая положила начало крепкой дружбе между коллективами училищ двух заводов, несущих одно и то же имя — Великого Октября, произошла три года назад.

Для новостроев

Вот уже десять лет Антоновская автобаза «Кузбастранс» несет звание предприятия высокой культуры. Всей своей работой автомобильники оправдывают его.

Дворец здоровья

Поднялся он, шестэтажный, на окраине района, неподалеку от Черного озера. Здесь будут ежедневно безотрывно от работы набираться сил и бодрости 300 металлургов Записба.

Первый урожай

Первые помидоры созрели в подобном совхозе «Антоновский». К их уборке приступили работники тепличного комбината. Каждая из них намерена собрать не менее 14 центнеров витаминной продукции.

«Терсинка»

В цехе безалкогольных напитков Заводского треста столовых, ресторана и кафе славится авторская технология производства минеральной воды «Терсинка», которую привозят в цистернах из богатого таежного источника.

Из почты

Двадцать лет существует совхоз «Зарубинский», и все эти годы коллектив Южной автобазы Кемерово помогает совхозу убирать урожай. Были урожайные и высокие, была погода плохая и хорошая, оставались неизменными только отношения между двумя коллективами

Хозяйствовать умело В ОДНОЙ СВЯЗКЕ

На шахте «Красногорская» проводится широкомасштабный эксперимент — все без исключения участки, ведущие гидродобычу угля, переведены на комплексную организацию труда. То есть в состав бригад включены и забойщики, и проходчики, а заработная плата горняков поставлена в зависимость от конечного результата — количества отправленного потребителю топлива.

Не сразу, но вдруг пришла шахта к этому эксперименту. Несколько лет назад вызвали взять на себя заботу о проведении выработок и добыче угля гидромониторщицы В. Х. Борокова. Но та комплексная бригада вскоре распалась. Видно, слишком поспешно, механическим путем объединение в один коллектив рабочих двух важнейших горняцких специальностей. И только «чистых» проходчиков они не получали премий за перевыполнение плана подготовки выработок, если срывались задания по добыче. И потому многие из них рассудили: «С какой стати страдать за чужие промахи? Лучше уж по-старому».

Но Борокова, несмотря на неудачу, придерживался своего мнения. Через год он организовал новую комплексную бригаду. На этот раз в историю «Красногорской» вошло новое событие. В 1981 году комплексная бригада В. Х. Борокова добилась редкого успеха, отправив на-гора из крупнотоннажных пластов 270 тысяч тонн угля. Ни одна подобная бригада в истории «Красногорской» раньше не была. Да и в истории большинства других прокопьевских шахт тоже.

Улучшение использования материальных и финансовых ресурсов в колхозах и совхозах, повышение эффективности сельскохозяйственного производства — в современных условиях объективная необходимость. За последние годы в совхозе «Краснинский» капитальные вложения в производство значительно возросли. Руководители и специалисты по-хозяйски распоряжаются каждым общественным рублем, для того чтобы получить максимальную отдачу в виде продукции.

Вся ценность опыта этого совхоза в том, что здесь умело используются имеющиеся возможности. Вложив за годы десятилетия более трех миллионов рублей, совхоз произвел на эти средства продукцию на 3,5 миллиона рублей. И это в зоне рискованного земледелия! Семь лет подряд степной совхоз не обходился без урожая. Среднегодовой уровень рентабельности составил за это время 25,1 процента, а прибыль — 2,9 миллиона рублей.

Обсуждая на своем собрании итоги майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, труженники совхоза единодушно одобрили его решение и прилагают все усилия к тому, чтобы уже в этом году внести в Программу государственную программу весомый вклад.

Упрощается и контроль: попробуй отсидеть за спиной соседа, когда ты на виду у всех и от твоего отвождения к обязанностям зачислит заработок товарищей. Не получится — коллективное мнение быстро все расставит по своим местам. Что касается равной оплаты, то она лишь свидетельство равно доверия шахтеров в деле. Хотя здесь возможны и отклонения, устанавливаемые с помощью коэффициента трудового участия.

И все же один крупный подводный камень, поначалу всепроникающий, полдерзнул шахту. Камень этот — психология начальника участка, руководителя вообще. Так как в комплексной все ориентировано на добычу, а она является заботой сегодняшней, то запрос можно упустить из виду перспективу, будущее, — пояснил А. Ф. Трищенко.

Даже опытная бригада В. Х. Борокова в отделе пошла в развал, вступив по этому на самотек подготовку нового забоя на втором квершлагге. Теперь приходится расплачиваться: нет угля — нет премии. Однако и тут особенность: бригаде пенять не на кого, виновата только она, следовательно, и урок должен пойти впрок.

Заставить думать о будущем способны и менее болевые средства. На «Красногорской» это произошло премии выплачиваются комплексным в том случае, если выполняются оба плана — по добыче угля и подготовке очистного фронта. Срыв месячного задания проведения выработок ведет к снижению вознаграждения вдвое.

В чем же преимущества комплексной организации труда? Они хорошо известны: взаимозаменяемость горняков, широкая возможность маневрирования ими, независимость от непосредственных смежников. Когда создавалась первая комплексная бригада, противники нововведений утверждали, что крупным подразделением будет трудно управлять. Бригады оказываются не в состоянии уследить за всем и всеми, следовательно начнут прятаться за спиной соседа, не исключена уравниловка, поскольку заработную плату определит только добыча.



Работать без отстающих ЧТО НЕ УЧЕЛ ПАРТКОМ

Раз в месяц работники аппарата Кемеровского райкома КПСС выезжают в одну из партийных организаций района. Цель выезда — оказать эффективную помощь, получить точную информацию о состоянии дел в коллективах. Очередной такой день района состоялся в ордене Ленина госпредприятии «Октябрьский». На этот раз подробно анализировалась работа второй фермы. Здесь действует цеховая партийная организация М.С. Горюхов, заместитель секретаря парторганизации, сказал, что самым острым из всех прошедших в году собраний было отчетно-выборное.

Разумеется, коммунисты с удовлетворением говорили об успехах колхозов. Фермы, механизаторы — нынче выжили отличнейший урожай зерновых культур, перевыполнили план по заготовкам кормов. Но вот животноводам похвастаться нечем. Не выполнил девятидневный план по удою молока, существенно отличаются итоги работы разных бригад, находящихся в равных условиях, повышается себестоимость продукции.

Нельзя сказать, что эти вопросы выслушались из поля зрения. Коммунисты не раз обсуждали задачи своей организации о заготовке кормов, уборке урожая, сезонных перевозках скота. Намечали меры, определяли направления усилий. Почему же все оказалось не таким эффективным, как задумывалось?

Одна из причин, как отметили работники райкома, неадекватность и односторонность решений. Намечая мероприятия по совершенствованию производства, партийное бюро, парторганизация упускали из виду самое существенное — людей, их инициативность, активность. Коммунисты мало задумывались над тем, как улучшить организаторскую и политическую работу в коллективе, о своей роли ведущих. Взяв хотя бы современное. Как организовано оно на ферме?

Бригада ткачей В. Рязанова, которую вы видите на снимке, является одной из лучших на Ленинск-Кузнецком комбинате. На счету этого коллектива более десяти тысяч метров ткани сверх плана, производительность труда в бригаде составляет 110,3 процента. За счет бережного отношения к сырью ткачки сэкономили более двух тысяч рублей.

ЧЕЛОВЕК ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Большим уважением пользуется в коллективе Юргинской ПМК «Сельхозмонтаж» участник Великой Отечественной войны Иван Иванович Мартусевич. Про профессию он слесарь. А товарищи его знают еще и как неумолимого рационализатора. Он сконструировал трубогибочный станок с применением распределителя и гидродоширатора трактора ДТ-54А. При помощи этого устройства можно «гнуть» трубы диаметром до 75 мм, что требуется при монтаже отопительных и водопроводящих систем.

Недавно Иван Иванович закончил изготовление еще одной установки — станка для резки труб и углов, что многим облегчило труд. А всего опытный слесарь произвел более 30 рационализаторских изобретений с экономическим эффектом более 12 тысяч рублей.

Неумолимый поиск И. И. Мартусевича отмечен наградами, а в 1978 году за значительный вклад в совершенствование производства президент областного совета ВОИР присвоил ему звание «Лучший рационализатор Кузбасса». В этом году он удостоен звания «Лучший рационализатор Госкомсельхозтехники СССР».

И. ФАИЗУЛЛИН, инженер Юргинского объединения «Сельхозтехника», Юргинский район.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ

В городе горняков — Березовском открыл двери новый продовольственный магазин. Он возведен по заказу производственного объединения «Кемеровоуголь» строителями треста «Кузбассрадиострой» № 4 в новом жилом микрорайоне.

ХОЧЕТСЯ СКАЗАТЬ БОЛЬШОЕ СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

отношения, самые дружеские, самые теплые. Задолго до начала минувшей уборки в совхозах были проведены собрания водителей и ремонтных рабочих, где были названы фамилии самых добросовестных, самых трудолюбивых, которые помогут сдуть. Были направлены на уборку урожая и лучшие автомобили. Создали бригады ремонтников из лучших специалистов. Их обеспечили всем необходимым инструментом и комплектными запасными частями, оборотных агрегатов, необходимых для ремонта и обслуживания автомобилей. А те автомобили, которые приехали из села в автобусе к крупным ремонтным, получают помощь вне всякой очереди, так как все, от начальной автобазы до ученика слесаря, понимали, что в данный момент нет важнее задачи, чем убрать урожай вовремя и без потерь.

Такое же отношение и нам, водителям и ремонтникам, было и в совхозе. Нам разместили в хорошем помещении, хорошо и вкусно кормили, выделили удобное место для стоянки автомобилей. И результат не заставляет себя ждать. Совхоз «Зарубинский» первым в районе закончил уборку урожая.



НА Пониженных тонах

Хоккей с мячом

КЕМЕРОВО. 25 ноября. Стадион «Химик», «Кузбасс» — «Зоркий» [Красногорск] — 2:5 [2:2]. Судьи: Г. Осипов [Первоуральск], Ю. Романов [Свердловск].

Первое время хозяева поля чувствовали себя не очень уверенно и под натиском гостей частично вынуждены были оттягиваться

же не желающих даже в безысходной позиции отплатить мячу открытому игроку.

В отличие от кузбассовцев красногорцы шли в атаку гусей линией нападения, используя длинный, точный пас, отчего сдерживать такую натиск не всегда удавалось.

К сожалению, игроки «Кузбасса» позволили себе после этого расслабиться. И расплата не замедлила сказаться.

Второй тайм показал, что красногорцы обладают не только умением мобилизоваться и желанием победить, но и заметно превосходят хоккеистов «Кузбасса» и в мастерстве, и в техничности, и в физической подготовке.

Ярким доказательством этому является то, что три мяча были забиты с лета после стремительных проходов. К тому же автором гола каждый раз оказывался

новый игрок. А это уже говорит о высоком уровне подготовки всей команды.

Досадно, что «Кузбасс» позволил себе играть не в полную силу, его игроки допустили массу грубых ошибок.

Сообщаем результаты остальных матчей: «Енисей» — «Динамо» (Москва) — 6:4; «Локомотив» — «Старт» — 4:4; СКА (Свердловск) — «Вымпел» — 4:3; СКА (Хабаровск) — «Волга» — 7:3. Матч «Родина» — «Динамо» (Алма-Ата) из-за оттепели перенесен.

ПРАЗДНИК ЛЫЖНИ

Завтра в 11 часов утра в Кемерове будет дан старт массовому физкультурному празднику по всесоюзной программе «Лыжня-83 зовет».

В городе подготовлено шесть лыжных трасс — на Ленинградском проспекте и в Комсомольском парке, а в горах и в кинотеатре «Антошка», а в сосновом бору Рудничного района и в парке «Березовая роща» Кировского.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 27 ноября — облачно, снег, метель, слабый гололедный ветер юго-западный 9-14, местами до 20 метров в секунду. Температура от 0 до 5 градусов мороза.

Утвержден календарь праздников лыжи на всю зиму. Образованы городской и районные оргкомитеты «Лыжня-83».

РЕДАКТОР

Н. А. БУРЫМ.

СИРОВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

ДЕВЯТЫЙ ВЫПУСК

тиража выигршей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1982 года девятого выпуска, состоявшегося 19-20 ноября 1982 года в г. Кургане

В тираже на 45 разрядов разыграно 11.430 вещевых и 4.533.570 денежных выигрышей на общую сумму 8.100.000 рублей.

соответствующих серий и номеров, имеющих в 45 разрядах. Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Москвич-2140» выиграл билет № 116 серии 44157. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах.

В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши. ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИИ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Large table with multiple columns containing lottery results, including serial numbers, denominations, and descriptions of prizes such as televisions, refrigerators, and cash amounts.

Адрес редакции: 650630, ГП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганда 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-02-33, 52-03-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой индустрии 52-35-06, 52-51-23, 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-93, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-28, 52-57-67, психиатрической 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информация и спорта 52-47-45, 52-48-65, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 31-20, Междуреченске 2-20-68, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 2-17-34, Юрге 2-17-83.